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UVOD 
U uvodu maturskog rada prvo ćemo se bazirati na karateristikama reciklaže, polimera a zatim i plastičnih 
materija kako bi smo bolje razumijeli materiju koja se obrađuje u ovom matursom radu. Zavisnost 
reciklaže i materijala koji se reciklira je ogromna, gdje pritom svaki materijal ima zaseban proces 
obrađivanja tj. reciklaže. Prvo ćemo da objasnimo pojam recikliranja. 
Slika 1. Ekološko odlaganje otpada u procesu 
KARAKTERISTIKE OTPADA 
Otpad je svaka tvar ili predmet koje posjednik odbacuje, namjerava ili mora odbaciti. Ovisno o svojstvima 
otpada, otpad se može podijeliti na opasni, neopasni i inertni otpad.Po mjestu nastanka, razlikuju se više 
vrsta otpada: komunalni otpad, proizvodni otpad, ambalažni otpad, otpad iz rudarstva i eksploatacije 
mineralnih sirovina, otpadni električki i elektronički uređaji i oprema, vozila kojima je istekao vijek trajanja, 
otpadne gume, građevinski otpad, infektivni otpad iz zdravstvenih ustanova, otpadna ulja, mulj iz uređaja 
za pročišćavanje otpadnih voda, itd. 
Opasni otpad sadržava tvari s jednim od svojstava: eksplozivnost, radioaktivnost, 
štetnost, toksičnost, kancerogenost, reaktivnost, nagrizanje, teratogenost, ekotoksičnost i svojstvo 
otpuštanja otrovnihplinova kemijskom reakcijom ili biološkom razgradnjom. Dok je inertni otpad onaj otpad 
koji neugrožava okoliš. 
VRSTE POMOĆU KOJIH SE ODVOJENO PRIKUPLJA OTPAD PRIJE RECIKLAŽE 
Organski otpad čini nešto više od jedne trećine ukupnog otpada u kanti za smeće, a sastoji se od 
kuhinjskih otpadaka (ostaci voća i povrća, ljuske jaja, ostaci kave i čaja, uvelo cvijeće...) otpadaka iz vrta 
(lišće, otpalo voće, sitno isjeckano granje,korovi,trava...) 
Kompostiranje je najprihvatljiviji način zbrinjavanja organskog otpada. Kompostiranjem se iz organskog 
otpada dobiju vrijedne humusne tvari koje služe za obnovu i poboljšanje kvalitete tla. 
Papir čini drugu trećinu sadržaja kanti za smeće. Recikliranjem starog papira štedi se električna energija, 
voda i drvo. 
Za proizvodnju 1 tone papira srednje kvalitete mora se posjeći dva stabla i potrošiti 240 000 l vode i 4700 
kwh električne energije. Istu količinu papira može se proizvesti od starog papira uz utrošak 180 l vode i 
2750 kwh električne energije.V 
Plastika u kanti za smeće poseban je problem. Oporaba plastičnog otpada komplicirana je i otežana 
mnogovrsnošću plastičnih materijala. Zato je s ekološkog stajališta najodgovornije izbjegabvati korištenje 
plastičnih proizvoda, naročito plastične ambalaže. Plastična vrećica ili boca u prirodi se razgrađuje 100-
1000 godina. Stoga plastičnu ambalažu koju ne možemo izbjeći moramo svakako odvojeno prikupljati. 
Staklo u kanti za otpatke vrijedna je sekundarna sirovina. Odvojenim prikupljanjem po vrstama stakla i 
recikliranjem štedi se sirovine i energiju. Jedna povratna staklena boca zamjenjuje 40 nepovratnih, zo 
znači - 40 puta manji volumen otpada! 
Metali se u mnogim gradovima i mjestima otkupljuju već odavno. Organiziranim odvojenim sakupljanjem 
bolje će se iskoristiti ove vrijedne sekundarne sirovine i spriječiti njihovo rasipanje. 
Opasni otpad čini samo mali dio ukupne mase otpadaka, ali predstavlja veliku opasnost za okoliš. Tu 
spadaju: ostaci lijekova, baterije i akumulatori, rabljeno motorno ulje, pesticidi, herbicidi, ostaci boja i 
lakova, elektronički otpad... 
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